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BR.0012.5.2.2023 

PROTOKÓŁ nr 2/2023 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki 

Rady Gminy w Chojnicach 

w dniu 27 listopada 2023 r. 

w godz. 11:00 – 13:30 

 

Ad. 1. Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki –   

Pan Józef Kołak, który powitał członków ww. komisji oraz pozostałe osoby biorące udział  

w posiedzeniu.  

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum, pozwalające na prowadzenie 

prawomocnych obrad.  

Obecni na posiedzeniu członkowie: 

1) Pan Józef Kołak – Przewodniczący Komisji 

2) Pan Sylwester Knyba – Członek 

3) Pan Zbigniew Nojman – Członek 

4) Pani Iwona Orłowska – Członek 

5) Pan Robert Piesik – Członek 

6) Pani Ludwika Pokojska – Członek 

 (Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.) 

Spoza Komisji udział wzięli: 

1) Pani Anita Sznajder – Dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty 

2) Pani Barbara Markowska – Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej  

w Ostrowitem 

3) Pani Anna Gorzynska – Wicedyrektor Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej  

w Ostrowitem 

4) Pani Malwina Drobińska – Sekretarz Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej  

w Ostrowitem 

Ad. 2. Przewodnicząca Komisji zaproponował następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 
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3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

4. Zapoznanie się z funkcjonowaniem Szkoły Podstawowej w Ostrowitem i w Sławęcinie. 

5. Opracowanie planu pracy komisji na 2024 rok. 

6.  Zakończenie obrad.  

Przedstawiony porządek obrad został przyjęty – 6 głosami „za”. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty – 6 głosami „za”. 

Ad. 4. Wnioski komisji do projektu budżetu Gminy Chojnice na 2024 rok. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Pan Józef Kołak przywitał 

członków komisji, Dyrektora GZO oraz Dyrektora, Wicedyrektora i Sekretarza Szkoły 

Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Ostrowitem. Następnie poprosił Panią Barbarę 

Markowską Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Ostrowitem  

o zapoznanie zebranych z funkcjonowaniem Szkoły Podstawowej w Ostrowitem  

i w Sławęcinie. 

Pani Barbara Markowska Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej  

w Ostrowitem - Szkoła Podstawowa w Ostrowitem liczy 113 uczniów i 44 dzieci w oddziałach 

przedszkolnych. W chwili obecnej w szkole funkcjonuje 10 oddziałów, w tym 2 oddziały 

przedszkolne.Oprócz dzieci z obwodu szkoły ( Ostrowite, Ciechocin i Sławęcin) do naszej 

placówki uczęszczają również dzieci z Dąbrówki, Granowa, Drożdzienicy, Chojnic i Ogorzelin. 

1 września 2017 roku decyzją Rady Gminy w Chojnicach do Szkoły Podstawowej im. Marii 

Konopnickiej w Ostrowitem włączono oddziały byłego Gimnazjum w Sławęcinie. Od tego 

dnia szkoła funkcjonuje w dwóch budynkach: w Ostrowitem i w Sławęcinie. Do budynku  

w Ostrowitem uczęszczają dzieci z oddziałów przedszkolnych oraz klas I - 111, a do budynku 

w Sławęcinie, uczniowie klas IV - VIII. Nad uczniami opiekę dydaktyczno - wychowawczą 

sprawuje 23 nauczycieli. Ponadto zatrudnionych jest 8 pracowników administracji i obsługi. 

Szkoła posiada jasne, przestronne i dobrze wyposażone sale lekcyjne. W każdej sali jest kącik 

sanitarny i szafki uczniowskie, a w salach edukacji wczesnoszkolnej dodatkowo kąciki do 

zabawy. Wszystkie sale wyposażone są w sprzęt multimedialny. 

Dla dzieci z oddziałów przedszkolnych znajduje się osobne wejście do szkoły i osobna szatnia. 

Pomieszczenia dla najmłodszych dzieci znajdują się na dolnej kondygnacji szkoły. Dzieci mają 

oddzielne toalety dostosowane do ich wzrostu. W budynku szkoły w Ostrowitem wszyscy 

uczniowie przebierają obuwie. 
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Wszystkie zajęcia sportowe odbywają się na salach gimnastycznych. W sprzyjających 

warunkach atmosferycznych zajęcia ruchowe prowadzone są na boiskach wielofunkcyjnych, 

tzw. „Jaskółeczkach" oraz boiskach trawiastych.W obu budynkach dzieci mają możliwość 

korzystania ze świetlicy szkolnej. Do dyspozycji uczniów są dobrze wyposażone biblioteki 

szkolne. Wszystkie dzieci, które rozpoczynają roczne przygotowanie przedszkolne są 

poddawane badaniom przesiewowym mowy. W szkole znajdują się gabinety logopedyczne, 

w których dzieci potrzebujące pomocy objęte są terapią logopedyczną pod czujnym okiem 

specjalisty. Edukacja zdrowotna rozszerzona jest o działania pielęgniarki szkolnej. W naszej 

placówce są gabinety pomocy przedmedycznej. W szkole funkcjonują stołówki szkolne, w 

których spożywają posiłki wszyscy uczniowie. Placówka w Ostrowitem jest przystosowana do 

nauczania dzieci niepełnosprawnych. Zatrudnieni nauczyciele, to kadra z wymaganymi 

kwalifikacjami, inspirująca uczniów do kreatywnej pracy, rozszerzającej ich wiedzę i 

umiejętności. Lekcje prowadzone są w miłej i przyjaznej atmosferze, co korzystnie wpływa na 

poczucie bezpieczeństwa i zadowolenia uczniów. 

Nauczyciele starają się uatrakcyjniać zajęcia poprzez stosowanie metod aktywnych, 

wykorzystywanie Internetu, tablic, monitorów i robotów interaktywnych, Magicznego 

dywanu, tabletów oraz pomocy dydaktycznych, m in. z Programu Laboratoria Przyszłości. 

Znaczącą ofertą dla uczniów jest wdrażanie innowacji pedagogicznych: Oswajamy ortografię, 

Matematyka dla każdego, Zielone Laboratorium LAFARGE, Zaprzyjaźnić się z lekturą, 

Ortograficzne pułapki wyrazowe, Kreatywne prace plastyczne, Wiedza w pudełku, Potyczki 

językowe, Z ekologią na Ty. 

Uczniowie są dobrze przygotowani do kolejnych etapów edukacyjnych. Biorą udział w 

konkursach wiedzy, artystycznych i zawodach sportowych, gdzie odnoszą liczne sukcesy. 

Uczniowie mają możliwość rozwijania swoich zainteresowań na dodatkowych zajęciach 

(zajęcia rozwijające zainteresowania - godz. do dyspozycji dyrektora). 

Dla uczniów wymagających wsparcia organizowane są zajęcia specjalistyczne  

(zaj. dydaktyczno - wyrównawcze, korekcyjne - kompensacyjne, rozwijające umiejętność 

uczenia się, socjoterapeutyczne, rewalidacja oraz terapia logopedyczna). 

W placówce bardzo dobrze działa Samorząd Uczniowski. 

Staramy się o pozyskiwanie środków pozabudżetowych przystępując do projektów unijnych. 

W szkole realizowane są różnorodne programy i projekty edukacyjne, dzięki którym 

placówka wzbogaciła się o nowy sprzęt multimedialny (Aktywna Tablica, OSE Hero, 
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Laboratoria Przyszłości), nowe lektury i inne pozycje książkowe i multimedialne do bibliotek 

szkolnych (Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa). Obecnie złożony jest wniosek 

dotyczący edukacji przedszkolnej. 

W roku szkolnym 2015/2016 w szkole została wprowadzona nauka języka kaszubskiego 

(obecnie z oferty tej korzysta 101 uczniów). 

W celu podniesienia poczucia bezpieczeństwa dzieci i uczniów realizowane są programy 

profilaktyczne i wychowawcze dotyczące zdrowia fizycznego i psychicznego oraz 

funkcjonowania w środowisku społecznym. 

Szkoła jest organizatorem konkursów i zawodów na szczeblu gminnym, a od tego roku 

również powiatowym i wojewódzkim: Gminny Konkurs Wiedzy o Gminie Chojnice, Gminny 

konkurs plastyczny dla dzieci z oddziałów przedszkolnych, Gminne zawody sportowe  

w koszykówkę, Powiatowy Konkurs Ortograficzny dla uczniów klas 1 - III i IV - VIII, 

Wojewódzki Konkurs Historyczno - Plastyczny. 

Już u najmłodszych dzieci wdrażamy postawę tolerancji i poszanowania godności osobistej  

w stosunku do innych. Bierzemy udział i sami organizujemy różnorodne akcje charytatywne: 

Herbatka i ciasteczka dla Seniora, Serce dla Nikodema - zbiórka nakrętek i płyt CD dla 

chłopca z naszej miejscowości, Daj pluszaka dla dzieciaka (na rzecz wychowanków Domu 

Dziecka), Zamiast lizaka - kanna dla zwierzaka (na rzecz zwierząt z Przytuliska w Chojnicach), 

Świąteczne zbiórki żywności dla potrzebujących (we współpracy z Bankiem Żywności  

w Chojnicach), Sprzątanie świata - Polska (pod patronatem fundacji Nasza Ziemia), Dzień 

Piżamy „Obudź w sobie anioła”, Kredkobranie, Kiermasz dla Aleksa, Zbiórka dla Oliwki, Kartki 

świąteczne dla Hospicjum. 

Dbamy również o rozwój prawidłowych postaw obywatelskich i patriotycznych naszych 

podopiecznych. Uczniowie biorą udział w uroczystościach, spotkaniach, wycieczkach  

i inscenizacjach związanych z obchodami świąt państwowych, ważnych dla kraju rocznic oraz 

istotnych wydarzeń dla środowiska lokalnego (np. 100-lecie Niepodległości, 650-lecie 

Sławęcina, Szarża pod Krojantami, Święto szkoły). 

Posiadamy ceremoniał szkolny. Mamy swój sztandar, poczet sztandarowy, hymn szkoły oraz 

swojego patrona. Szkoła Podstawowa w Ostrowitem z całą pewnością jest szkołą przyjazną 

dzieciom. Kadra jest stabilna, doświadczona, kreatywna i dobrze ze sobą współpracująca. 

To wszystko przekłada się na sukcesy uczniów i na ich wszechstronny rozwój. Dzieci są 

otwarte, bezpośrednie, komunikatywne, a przy tym rozśpiewane, roztańczone, uwielbiające 
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sport, zajęcia plastyczne i teatralne. Znają zarówno swoje prawa jak i obowiązki. Rodzice 

naszych uczniów są bardzo ważnym partnerem w pracy szkoły. Udana współpraca z 

rodzicami jest warunkiem dobrego funkcjonowania szkoły. Rada Rodziców opiniuje wiele 

programów, projektów i przedsięwzięć szkoły. Rodzice mogą liczyć na szerokie wsparcie ze 

strony szkoły, na pomoc psychologiczno pedagogiczną, a także doradztwo pedagoga oraz 

innych specjalistów, pielęgniarki szkolnej i wychowawców. 

Włączają się do działań na rzecz szkoły, w organizację imprez i uroczystości szkolnych oraz 

klasowych i wypoczynku dla dzieci, niejednokrotnie występując z własną inicjatywą. 

Aktywnie współpracujemy ze środowiskiem lokalnym w tym z instytucjami wspierającymi 

edukację dzieci zarówno na terenie naszej miejscowości jak i poza nią, m in. Świetlicą 

Wiejską w Ciechocinie, Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej, Pełnomocnikiem Wójta ds. 

Profilaktyki i Uzależnień Alkoholowych, PPP w Chojnicach, bibliotekami miejskimi, 

dzielnicowym, Strażą Pożarną, KRUS, kuratorami sądowymi, asystentem rodziny, Parafią 

Ostrowite, Radami Sołeckimi i radnymi z obwodu naszej szkoły, Gminnym Zespołem Oświaty 

oraz Kuratorium Oświaty w Gdańsku i Urzędem Gminy w Chojnicach. 

W ramach współpracy ze środowiskiem pozyskujemy przyjaciół szkoły, którzy widząc 

celowość i skutek działań wspierają nas w ich realizacji. Współpraca szkoły ze środowiskiem 

aktywizuje wiele sfer osobowości uczniów W naturalny sposób promuje szkołę. 

Promocja to nie tylko działania podejmowane okazjonalnie, ale całokształt wszystkich 

przedsięwzięć szkoły. Aby przyczynić się do promocji naszej placówki współpracujemy z 

lokalnymi mediami, poszerzamy zakres działania strony internetowej naszej szkoły oraz 

szkolnego profilu na Facebook’u. Obraz szkoły tworzą przede wszystkim rodzice naszych 

uczniów, których opinia na temat działań podejmowanych przez placówkę istotnie wpływa 

na jej promocję. Z uwagi na pogłębiający się niż demograficzny kładziemy nacisk na 

popularyzację szkoły w środowisku, pokazujemy jej mocne strony, wskazujemy na jej 

kameralność, na każdym kroku podkreślamy, że jest bezpieczna i może zaoferować edukację 

na dobrym poziomie. Niewątpliwym atutem naszej placówki jest panująca w niej rodzinna 

atmosfera, silna więź ze środowiskiem lokalnym, kompetentna, stabilna, zżyta ze szkołą i 

szanowana w środowisku kadra pedagogiczna oraz bogate tradycje szkoły. 
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Liczba uczniów w Szkole Podstawowej w Ostrowitem rok szkolny 2023/2024 

liczba uczniów i oddziałów stan na dzień 23.11.2023 r. spoza 
obwodu 

liczba uczniów 
uczących się 

jęz. kaszubski. 

orzeczenia o 
kształceniu 
specjalnym 

nauczanie 
indywidualne 

rok urodzenia 

liczba 
oddziałów 

liczba 
uczniów 

OP 
oddziały 

przedszkolne 

0 A 
2019 r. 
2020 r. 

1 

13 
7 

1 
- - - 

0 B 
2017 r. 
2018 r. 

1 

10 
14 

2    

SP szkoła 

podstawowa 

1 

2016 r. 

1 

7 

1 
- - - 

II 
2015 r. 

1 

17 

1 17 
- - 

III 
2014 r. 

1 

14 
- 

13 
- - 

IV 
2013 r. 

1 

18 

5 17 1 
- 

V 
2012 r. 
2011 r. 

1 

15 
1 

2 15 1  

VI 
2011 r. 

1 

15 

3 15 1 
- 

VII 
2011 r. 
2010 r. 
2009 r. 

1 

3 
7 
2 

1 12 4  

VIII 
2010 r. 
2009 r. 
2008 r. 

1 

10 
3 
1 

2 12 1 1 

Razem 1 -VIII 8 113 15 101 8             1 

Ogółem OP + l-VIII 10 157 18 101 8 1 

 

(Prezentacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.) 
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Ad. 7. Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Komisji podziękował członkom za udział w posiedzeniu i zamknął obrady 

posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. 

 

 

    Protokołowała       Przewodniczący Komisji 

 

 Agnieszka Klunder                  Józef Kołak 


